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zetések. hirdetések, fel- 
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„SZENTES és VIDÉKE"
július — szeptemberi folyamára.
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.Szentes és Vidéke1* című lapunk néhány nap 
múlva a f. évi harmadik évnegyedébe lép, mely al­
kalommal eddigi t. előfizetőinket úgy helyben mint 
vidéken az előfizetés megújítására, többi polgártár­
sainkat pedig, kik eddig nem tartoztak ugyan elő­
fizetőink sorába, de lapunk irányával megismerked­
ve nézeteinket osztják, lapunk támogatására, ille­
tőleg előfizetésre kérjük föl.

t. ííő^ii&etőinltet Itilíöiiőseo |ötAzxjülí jtt- 
íius fió 2-áivy mevjujiládára ás esette^
AáttafífiaiÉ faeqyCHlitiúte, fiovjty a nijonvatanáó páL- 
Jánijofi fámára hÍzm wapiulat fájáfiox»íia>M*It, rwccl 
o juíin^i cfao e» líövct-fiív&o si&amoftat Cdatia a jelent- 
Aiírctt eijéíii t. cíő|ix-«töi>iAiieft ■Jogjuft iHC^ftüfSíni.

I.apunkra  úgy vidékről, mint helyben az ed­
digi föltételek mellett lehet előfizetni, u. m.:

JÍGÉSZ ÉVRE...................................................... á FRT-

j-’ÉLÉVRE . . •.................................................2 FRT-

Negyedévre . ‘.................. * frt.
Szentes, 1884. junius 21.
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Ismét a küzdő téren!
Alig múltak el a városi tisztujitás viharos nap­

jai, alig csendesedtek le a kedélyek, már is uj moz­
galomba sodortatnak ugyanazon tényezők, a kik hi­
vatva vannak úgy a haza mint városunk jövő bol­
dogulása érdekében az ország törvényhozó testüle­
tébe egy tagot megválasztani. Ki tagadhatná a kü­
szöbön álló választás fontosságát? Ki mondhatná, 
hogy egyre megy, bár ki legyen Szentes váios or­
szággyűlési képviselője? Valamint nem lehet kö­
zönyös dolog, hogy ki álljon egy város élén, ép 
úgy nem lehet közönyös, hogy kikből álljon azon 
testület, mely az országgyűlésen törvényeket alkot­
ni van hivatva s igy ennek kezébe van letéve az 
ország jövő boldogulása avagy hanyatlása.

Szentes város választói a holnapi napon fog­
ják gyakorolni képviselőválasztási jogukat, s oly 
állapot következett be, melyet sejteni sem mertünk, 
hogy t. i. a választó polgárok két külön táborra 
fognak osztani. Az egyik tábor városunk 6 éven 
át volt országgyűlési képviselőjét, a függetlenségi 
párt egyik büszkeségét s a magyar irodalom te­
vékeny munkását akarja jövőre is a képviselettel 
megbízni, inig ellenben a másik tábor nem annyi­
ra politikai elvből, mint inkább opportunitási szem­
pontból azon férfiú nevét hangoztatja, kinek neve 
vidékünk leghatalmasabb műve, a védgátak létesí­
tése által van megörökítve s mindenkitől — legyen 
az bármily politikai meggyőződésű — csak tiszte­
lettel emlittetik. A függetlenségi párt elvéhez hí­
ven Törs Kálmánt, a másik párt Szentes város több 
rendbeli érdekeinek sikeresebb előbbrevitele szem­
pontjából Ordódy Pál volt közlekedési minisztert 
élteti s a pártok ily alakulása mellett azok, kik 
mind hazájuk mind városuk jövőjét szivükön hord­
ják, a mostani választáskor igen kényes helyzetbe 
jutottak. Az korántsem uj dolog, hogy Szentes pol­
gárai két jelölt körül csoportosulnak, mert volt idő, 
midőn egyszer Kerkápolyi, másszor Jókai inellett 
kardoskodott a választó polgárok egy része ugyan­
azon programm mellett, hogy t. i. városunk a ho­
mályból a világosságra Jöjjön s egyéb városok pél­
dájára egyszer már haladjon. De hiába való volt 
minden erőlködés ezen párt részéről. Hiába appel- 

lált. az akkori Kerkápolyi párt jelöltjének magas 
állására s hatalmas befolyására — László hívei 
rendületlenül állottak, mit különben annak is kell 
tulajdonítani, hogy a Kerkápolyi párt vezérfértiai 
népszerűséggel éppen nem dicsekedhettek, tehát nem 
imponálhattak, s igy nem lehet csodálkozni, hogy 
Kerkápolyi neve nem igen talált viszhangra. Már 
Jókai neve egész varázserővel birt s ugyancsak 
dolgozni kellett a függetlenségi pártnak, hogy zász­
lójuk gyászba ne boruljon — csak 13 szavazattal 
volt képes győzni Simonyi, s nem túlozzuk a dol­
got, hogy csak is Simonyi neve biztosította a füg­
getlenségi pártnak a győzelmet.

Nem uj dolog tehát, hogy választóink most 
ismét két pártra oszolnak, csakhogy azóta a vi­
szonyok tetemesen változtak. Először is uj erők, 
fiatal nemzedék vezeti mindkét pártou a mozgal­
mat, s valljuk meg őszintén, kvalifikált erők. Nem 
önérdek, nem politikai fanatislnus, hanem a tiszta 
politikai s egyéni meggyőződés áll egymással szem­
közt s ily konstelláció mellett a politikai harc — 
bárkié legyen a győzelem — csak nemesnek mond­
ható. Változást látunk abban is, hogy nemcsak a 
győzelemhez szokott függetlenségi párt, hanem az 
Ordódy párt vezérfértiai is egyenlő népszerűségnek 
örvendenek. Ismételve mondjuk, hogy uj erők ál­
lanak mindkét párt élén s ezen erők — habár po­
litikai meggyőződésre nézve ez időszerűit külön­
böznek egymástól — már nem egy Ízben egy test­
tel lélekkel küzdöttek s fáradoztak, vámsunk elő- 
haladásáért, s hogy csakugyan nehány esztendő alatt 
szép lendületet nyertek közügyeink, ezt ezen uj 
fiatal erőknek kell tulajdonítani. A dolgok ily ál­
lása mellett nem csalódunk abbeli nézetünkben, hogy 
erős küzdelem fog kifejlődni a két párt között s 
ebben megerősít bennünket azon két felhívás, me­
lyet mindkét párt vezérférfiai a maguk pártjához 
intéztek. Az Ordódy párt felhívása előbb jutott el 
az összes választó polgárokhoz; ezen felhívásban 
hivatkozás történik azon előnyökre, melyekben Szen­
tes városát a kormány méltányos eljárása és igaz- 
ságszeretete részesítette, ilyenek: a hármas dilitori 
töltés belebbezése, a böldi ártéri Ilid építése, az 
1881-ik évi árvízvédelem, a belvizek lebocsátása, 
az állandó töltések kiépítése, a megye székhelyé­
nek Szentesre tétele, a kongó-út kiépítése, a gőzha­
józás létesítése, a Kurcazsilipek építésének elren­
delése és a bökény-mindszenti-társulat 217 ezer frt 
állami tartozásának elengedése. Mind ezen művek 
s eredmények részint teljes megoldását, részint 
kezdeményezését Ordódynak kell tulajdonítani, azért 
pártja erősen hiszi, hogy ha sikerül neki ezen fér­
fit Szentes város képviselőjéül megválasztani, ez 
csak kedvező befolyással lehet a megoldásra váró 
többi igen fontos ügyekre is, milyen az oly régóta 
húzódó vasutügy s a legközelebb megoldandó 
megye kikerekitése, melynél — amint mond­
ják — vagy Makó, vagy Szentes lesz kénytelen a 
Szeged székhelylyel alakítandó uj megyének áldo­
zatul esni, s hogy ezen ügyek Szentes érdekében 
kedvező megoldást nyerjenek, szükséges, hogy Szen­
tes városának erős szószólója legyen úgy az or­
szággyűlés termében mint a kormánykörökben.

A függetlenségi párt vezérférfiai nem az ösz- 
szes választó polgárokhoz, hanem csak híveikhez in­
tézték a maguk felhívását, melyben hivatkozva a füg­
getlenségi párt eddigi erős magatartására s elért 
sikerére, kitartásra s a magasztos politikai elv hű 
megőrzésére hívja föl párthiveit. Egyúttal az Or­
dódy párt által kibocsájtott felhívás egyes tételei­
nek cáfolásába bocsátkozik, kiemelvén azt, hogy a 
mit a kormány a legutolsó években Szentes város 
érdekében tett, erre a szükség parancsszava által 
volt kényszerítve, s különben sem szabad egy kor­
mányról föltenni azt, hogy csakis akkor segít egy 
város vagy egy egész vidék bajain, ha ezen vidék 
kormánypárti férfiú által van a parlamentben kép­

viselve. Hivatkozik végre a felhívás azon fontos 
körülményre, hogy Szentes város előhaladásában ed­
digi volt képviselőnek Törs Kálmánnak is nagy osz­
tályrésze van, ki minden időben s alkalommal úgy 
a város, mint egyes polgárok érdekeit a kormány 
előtt a leghívebben előmozdítani s érvényre juttat­
ni a legszebb siker mellett igyekezett, e szerint 
nincs ok, mely a függettlenségi párti választókat a 
győzelemhez szokott zászló elhagyására késztetné.

Ilyen a pártok mai helyzete!
Lapunk nem lévén politikai irányú, sem nem 

magasztalhatja, sem nem kisebbítheti egyik vagy a 
másik párt vezérelveit, különben túllépné rendel­
tetésének határait s kiskorúságot tételezne föl a 
választópolgárokról. De mivel lapunk is egyik sze­
rény tényezőként akar szerepelni úgy városunk mint 
a polgárok javának előmozdításán, annak komoly 
megfontolására inti a választó polgárokat, mivel 
tartoznak a hazának s városuknak mint a megye 
székhelyének, s arra figyelmezteti őket, hogy- a hol­
napi harc eddigi htrnevünkhez híven a legszebb 
rendben — mint komoly férfiakhoz illik — foly­
jon le.

Neszveda István püspök idözése Szentesen.
F. hó 13-án az az múlt péntek délutáu már 3 óra­

kor kezdett gyülekezni városunk lakossága vallás , kór­
ós nemkülöubség nélkül a r. kath. templomtól egészen 
az izr. templomig terjedő széles utcán, a vásárálláson és 
a piactéren, hogy szemtanúja legyen azon impozáns me­
netnek g ünnepélyességnek, melylyel a helybeli kath. 
hívek a püspökhelyettest fogadni készültek. A kath. egy- 
liáztanács s számos hívek egészen a vekeri csárdáig men­
tek elébe a magas vendégnek, hol Csuppai Márton egy- 
háztanácsi jegyző üdvözölte az egyháztanács nevében, 
mely üdvözlő beszédre a püspök válaszolván azon re­
ményét fejezte ki, hogy az általa eddig megbérmált 
18,000 hiv számát a szentesiek bizonyosan 20,000 re 
fogják kiegészíteni. Pont hót órakor este több mozsár 
lövés tudtára adta a várakozó közönségnek, hogy a püs­
pök városunk határához érkezett s pontban fél 8 óra­
kor érkezett a központi piacra. Itt egész nagyszerűsé­
gében volt látható a magas vendéghez méltó fényes fo­
gadtatás.

A menetet megnyitotta a 25 tagból álló bandé­
rium, élén Bálint János és Sarkadi N. Mihály csendbiz­
tossal. Azután következett az egyháztanács világi elnö­
kének kocsija, utánna jött a diszes püspöki fogaton a 
régen várt vendég, maga a püspök Dragon ceremonia- 
riussal. A püspököt 65 kocsi kisérte egészen a templomig. 
Ó méltóságát megérkeztekor a templomajtóba 24 fehér- 
be öltözött leányka, élén Kiss Margitka (Kiss Zsigmond 
ur kedves leánykája) üdvözölte a következő csinos be­
széddel.

.Méltóságos és főtisztelendő püspök ur! Kegyes 
Atyánk! Isten hozta mi közénk, tiszta szívből igy üd­
vözli ezen zsenge nemzedék. A kis Jézus maga hívta 
hozzá a kisdedeket s azt mondá, hogy a menyország 
csak ilyeneké lehet. Méltóságod jön mint apostol fölke­
resni bennünket, mert jó szive súgja, hogy szeresse a 
kisdedeket. Megmutatta mai nap is, hogy bennünket úgy 
szeret, s mi szivünkben viszonzásul hű szeretet ébredez. 
Fogadja méltóságod e csokrot ünnepünk emlőkére! Él­
tesse Isten soká mindnyájunk örömére!"

A szeretreméltó előadás kedves benyomást gyako­
rolt a püspökre, ki megköszönve a kis angyalok üdvöz­
letét végighaladt a templomon, az oltár elé helyezett 
imaszékhez lépett s onnan buzgó imája végeztével a 
plébánia épület belső szobáiban berendezett lakosztályá­
ba vonult. Itt fogadta a tisztelgés végett megjelent pap­
ságot, a megyei s városi tisztikart, a rom. kath. egyház 
községet, a kormánybiztosságot s a kir. töltésépítési hi­
vatal tisztjeit, a r. k. tanítótestületet ős a kir. adóhi­
vatal küldöttségeit, mindeniket hazafias s szívélyes han­
gú válaszszal bocsátva ei. Másnap reggel kezdé meg a 
püspök a bérmálási aktust, melyet reggeli 7 órakor az 
általa mondott szent mise előzött meg. Ennek végezte­



vei főpásztori áldásban részesítő a nagy számmal egy- 
begyült híveket, majd kitűnő beszéddel .fordult feléjük, 
melybeu kiemelő az alkalom fontosságát, a bérmálás 
szentségét ős méltóságát, ekként áhítatra buzdítva az 
abban részesülendőket, A szent beszéd végeztével, szá­
mos pap segédkezése mellett, kiosztá a templom hosz- 
szában térdelő hívek közt a bérmálás szentségét, a mi 
eltartott a déli órákig.

Délután viszouzá a püspök az üdvözléseket, meg­
látogatván az alispánt és a polgármestert, utóbbit azon­
ban sajnálkozására nem találhatta hon. Vasárnap foly­
tatni a bérmálást, az előbbi nap sorrendje szerint s ke­
véssel délelőtt szerencsésen befejezte. A megbérmáltak 
száma 3656 ra rúg. Mindkét bérmálási napon diszebéd 
volt, a bérmáló püspök tiszteiére a plébánia lakban, 
melyen a működő papságon kívül első napon részt vet­
tek Stammer Sándor alispán, Fekete Márton m. főjegy­
ző, Balogh János árvaszéki elnök a megye, Sarkadi N 
Mihály polgármester, Ónodi Lajos főjegyző, Aradi Kál­
mán főkapitány, Győri József levéltárnok a város részé­
ről és Hoffer Antal kir. közjegyző. Másnap pedig báró 
Brauneckker Edgár a kormány biztosság, Szász Géza a 
kir. töltésép. hivatal, Temesváry Antal, Csuppai Márton 
és Mezei Mór a hitközség képviseletében voltak hiva­
talosak. A jeleuvoltak szerint az ebéd legzamatosabb 
fűszerét az eluöklő püspök ur kitűnő szellemessége és 
a humorból ki nem fogyó s mindenkit hóditó .kedélye 
képező.

Délután 5 órakor lépett a főpásztor kocsijára, hogy 
apostoli útját folytassa. Fogata előtt a lelkesedésében 
mit sem lankadt bandérium foglalt helyet Bálint János 
vezetése alatt, azután a városi főkapitány a levéltár­
nokkal ; a püspöki fogatot pedig a kocsik oly hosszü 
sora követé, hogy a kivonulás is a legimpozánsabb ké­
pet tárta a szemlélő elé. A nép a házak elé sereglett 
s a város végéig meg-megujuló sűrű éljenzés üdvözlő a 
püspököt. A várost elhagyva meggyorsult a menet, mig 
elérkezett a sápi halomig, hol már a szegváriak küldött­
sége készült fogadni a főpapot. Megállván a menet Aradi 
Kálmán városi főkapitány emelkedett szellemű beszéd­
del búcsúzott el a távozó püspöktől, bizlositva, hogy ha 
távozik is, emléke megmarad Szentes város lakosságé 
nak szivében. Úgy Aradi Kálmán mint Csuppai Márton 
búcsúzó beszédjére hatalmasan válaszolt az ősz főpap, 
különösen azt hangsúlyozva, hogy Szentesen folytatott 
apostoli működése nemcsak hogy nem gyöngítő el, sőt 
hogy híveinek szeretetteljes ragaszkodása, Szentes vá­
ros lakosságának tapasztalt testvéri egyetértése, bé­
kessége és türelme annnyira megedzették, hogy hátra­
levő munkáját is jó erőben remélli elvégezhetni, mert 
szentesi tartózkodásának emléke mindég föl fogja vil- 
lanyozni.

A távozó főpap ékesszólása oly mély benyomást 
gyakorolt a jelenvoltakra, hogy szavait többször szaki­
fák félbe a tetszésnyilatkozatok. A szegvári község ne­
vében Vidovich Antal szolgabiró fogadta a püspököt s 
szívélyes üdvözlete után folytatta ulját Szegvár felé. A 
bandérium tagjai a főkapitány s levéltárnok csatlako­
tok a szegváriak kíséretéhez s követték a püspöki fo­
gatot. A lefolyt ünnepélyességnek bizonyára egyik leg­
kedvesebb emléke lészen a fenkölt, hazafias gondolko- 
zásu, kitűnő szellemű s iniveltségű püspök ur tisztelet­
reméltó személyisége, különösen az, a mit többször kedv­
teléssel hangsúlyozott, a mi Szentes város beléletében 
is nyomatékkai bir s az ünnepélynek különös érdeket 
kölcsönöz, s ez az, hogy Szentes város értelmes lako­
sai közt a testvéries szeretet, barátság és türelem ural­
kodik. A főpap ezen nyilatkozatára büszke lehet Szen­
tes városa s annak minden egyes polgára I

Adja isten, hogy ez érzület mindig és mindenben 
megmaradjon közöttünk. Az eltávozott hazafias főpásztort 
pedig, kinek körünkben való időzése ép oly kedves és 
jó emléket hagyott hátra, a milyen lelkes és fényében 
páratlan fogadtatása volt, kisérje a gondviselés oltalma 
apostoli működésében.

Levelezés.
Mindszent, 1884. junius 19.

Folyó év és hó 17-én Neszveda István váci 
segédpüspök úr ő méltósága a bérmálás szentségé­
nek feladása céljából Mindszentre érkezett.

A határon — hová a derekegyháziak s főkép 
a mágocsiak kisérték — mintegy 26 lovasból álló 
bandérium és 30 fogat várta.

A határon Pap Ákos községi jegyző üdvözölte 
ő méltóságát a község és képviselőtestület nevében, 
azután a menet Mindszentre érkezett, hol is az ut­
cákon a szakadó esőben nagy számú közönség vár­
ta ő méltóságát.

A templomban végzett rövid ima után Kel- 
ler Lajos plébános vendégszerető házánál szállott 
meg. __ 18-án reggel a bérmálás kezdetét vette
és délig több mint 2000 hívet részesített a bér­
málási szentségben.

Délben Keller Lajos plébános úrnál 20 sze­
mély volt ebédre hivatalos. — A pohár köszöntő­
ket Pap Ákos kezdette, Ő felsége a királyra ürít­
vén poharát. Hubacsek Pál Neszveda István ő mél­
tóságát, Neszveda István őrgróf Pallavicini Sándort 
a lelkes hazafit, a vallásos főurat — az áldozat 
kész kegyurat éltette Az őrgróf nevében Ivánko- 
vics Imre uradalmi kasznár őszinte köszönetét fe­
jezte ki ő méltóságának. Keller Lajos plébános Nesz- 
veda István püspököt éltette. Szobotka Gusztáv 
Peitler Antal József megyés püspököt és később őr­
gróf Pallavicini Sándor anyját éltette; Neszveda 
István az őrgrófi uradalom tisztjeinek kívánt min­
den jót, Márk Balázs pedig a járás érdemdús szol- 
gabirája Vidovich Antal, és a mindszenti rkath. 
egyháznak 46 éven keresztül buzgón működött s 
jelenleg is működő kántora Fölföldi Sándorért űri­
tett poharat. — Dévai Miksa szentesi segéd lel­
kész a tanítói kart s annak igazgatóját Hám Já­
nost, továbbá Mátéffy Kálmán szolgabirósegédet él­
tette, Wimmer Károly pedig a vendégszerető házi 
gazdát Keller Lajos plébános urat. Azonkívül meg­
említendő Vidovich Antal szolgabiró jeles dikciója, 
melyet Dragon püspöki szertárnokra mondott.

Végezetül Neszveda István ürítette poharát a 
jelenvoltak és Mindszent község jólétéért.

Délután 3 órakor a bérmálás f oly tartatott, 19-én 
délig befejeztetvén, az nap délután ő méltósága 
Csanyra, onnan Dóc és Sándorfalvára utazik fenti 
célból.

Mindnyájan, kik az emelkedett szellemű s ki­
tűnő egyházi főpapot megismerhettük, szívből kí­
vánjuk, hogy útja legyen szerencsés, ő pedig hosszú 
boldog életű.

X.

Tárgysorozata
Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának Szentesen 
1884. évi junius 25-én tartandó rendkívüli közgyűlésen 

elintézendő ügyeknek.
1. A megyei számvevőség javaslata, a székházépí­

tésére felvett függő adósságok visszafizetésére és a pesti 
I. hazai takarékpénztártól birt 50000 frt kölcsönnek tör­

lesztésére szükséges összegek megyei pótadó utjáni mi­
kénti kirovásáról.

2. A megyei II-od aljegyzői állomásnak választás 
utján leendő betöltése.

3. A nagyin, mkir. földül. ipar és keresk. minisz­
tériumnak a megye közönségéhez intézett felhívása, a 
kormány által Adón felállított földmives iskola szegény 
tanulói részére alapítványi helyek létesítése tárgyában.

4. A megyei közegészségügyi bizottság véleményes 
jelentése, a szentesi IV-ik gyógytár felállítása tárgyában.

5. Budapest főváros tanácsának értesítése, a néhai 
Ifnrgosi Kiírási alapítvány egyik leány ösztöndiji állo­
másának betöltéséről.

6. Toromul megye átirata, a napszámosok adómen­
tességét megállapító 1883., évi X. t. cikknek eltörlése, 
vagy érvényes törvényeink rendszerével összhangzó mó­
dosítása tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratá­
nak pártolása tárgyában.

7. Ugyanannak átirata, a cukor- és sör fogyasztási 
adónak módosítása, illetve kiegészítése tárgyában a kép­
viselőházhoz intézett. feliratának pártolása iránt.

8. Ugyanazon megyének felhívása, a megye kebe­
lében alakított szinügyi bizottságba leendő belépés iránt.

9. Csongrádmegye árvaszékének jelentése, Csongrád 
város árvaszékének rendezése tárgyában.

10. A szükségletek beszerzésére kiküldött bizott­
ságnak jelentése, a megye 1884. évi tűzifa-szükségleté­
nek beszerzése iránt megtartott zárt ajánlati verseny 
tárgyalás eredményéről.

11. Ilorosma. város szervezeti szabály rendeletének 
törvényhatósági jóváhagyási záradékkal ellátása.

12. A megyei főszámvevő jelentése, a megyebeli 
községeknek törvényhatósági fölülvizsgálatra még be 
nem adott hátralékos számadásairól.

13. Csemegi Antal szolgabiró jelentése, Csongrád 
város kórház pénztára rendezése tárgyában.

14. Ugyanannak jelentése, Csongrád város hátra­
lékos számadásainak rendezése tárgyában.

15. Ugyanannak jelentése Csany és Kistelek, nem­
különben Csongrád város iskolai pénztári, leltári szá­
madásai megvizsgálásának miben állásáról.

1G. Küldöttségi jelentés, melylyel a tisztviselői 
nyugdíj intézet alapszabályterve bemutatlatik.

17. A dorosmai ipar társulat kérvénye, a megszűnt 
kovács és bognár egyesült céh vagyonának részére le­
endő átruházása iránt.

18 Szabó György és Blaskó Antal megyei udva­
rosok kérelme, fejenként 40 frt évenkénti lakbér illet­
mény adása iránt.

19. Csutor Julianna és társai kisteleki lakosok ké­
relme, édes anyjuk Konkoly Klára után felmerült és te- 
iekkönyvileg bekebelezett rabtartási költségnek kitörlé­
séhez szükséges engedély kiállítása iránt.

Szentesen, 1884. junius 16.
Stammer Sándor 

alispán.

VILÁGFOLYÁSA.
Hazánkban* * kiseblmagyobb zavargások kísé­

retében végükhöz közelednek a képviselőválasztások, 
s így nem csoda, hogy oly helyekre, a hol külön­
ben nyugodtak a kedélyek, a kellő óvatosság szem­
pontjából katonaságot küldenek a netalán kitörhe­
tő zavargások gyors elnyomására. — Lapunk zár­
táig 403 kerületből érkezett hir. E kerületekben 
választatott 223 kormánypárti, 71 függetlenségi, 59 
mérsékelt ellenzéki, 16 antiszemita, 18 nemzeti­
ségi, 9 pártonkivüli s 7 kerületben szükebb válasz­
tás lesz. E szerint a kormánypárt többsége pén-

„SZENTES és VIDÉKE" TÁRCÁJA.

Hogy is volt csak?
(Vége.)

Otthon az asztalon egy sürgönyt találtam, apám 
küldé hogy reggel 9 órakor várjam az indóháznál. Jól 
van. majd kimegyek! Vacsoráim se mentem, hisz méreg 
most nekem a táplálék is. -- Lefeküdtem s csak reg­
gel felé aludtam el. És csodálatos, igen boldog álmaim 
voltak.

Azt álmodtam, hogy az a sürgöny átváltozott illa­
tos levélkévé, melynek lapjaira azok a drága kezek azt 
Írták, „örökké az övéi*

Majd változtak a visiók: Egy barátságos szobács- 
ka, benne egy angyali nő! ott játszik egy piros pozs­
gás kis csemetével, mely érthetetlen szavakat gagyog 
és a melyeket az a barna asszony úgy megért. De ime, 
nyílik az ajtó, a férj halkan lép a kedvesek felé, irtá­
sodéi akar a szép asszony csókján, -— de az boldog mo- 
sólylyal tartja elébe azt a kézzel lábbal motolláló kis 
teremtményt, mintha mondaná „előbb ezt!“ Az pedig 
csókolja mindakettőt százszor, ezerszer. Az a kis ember 
gidres gödrös kacsóival el akarja érni annak a nagy em­
bernek szakállát! Közben gagyog valamit, mit a bol­
dogasszony úgy magyaráz annak a nagy embernek „papa? 
Egyszer csak sikerül neki a csíny, belecsimpajkodik ab­
ba a szakáiba,........ és én felébredek I

Szinte valónak képzelem még az álmot, — de el­
tűnt a boldog asszony azzal a parányi emberrel! Csak 

az én vén tisztogat.ónéin tipeg tapog „elegánsan" búto­
rozott szobámban, most hozta be a cipőmet szives „jó 
reggelt" kívánás mellett!

„Ugyan minek is ébredtem fel! Olyan jó lett vol­
na örökké álmodni azzal a barna asszonykával, meg az­
zal a kis emberrel!

De hát az álom csak álom, nem tarthat örökké. 
Az órám épen nyolcat ütött, mennem kell a vasúthoz 
atyám elébe. Felöltöztem, s egy óra múlva apa s fiú 
egymást ölelték.

— Talán beteg vagy ? volt első szava atyámnak.
— Nagy főfájásaim vaunak mostanában!
— Az nem halálos baj, csak egy kis hideg vizes 

ruha, aztán jó lesz minden!
Hasztalan, jó öreg! Egy orvossága van az én be­

tegségemnek, de azt nem árulják a patikában!
•— Hát reggelizzünk fiam, aztán elmegyünk Vas- 

váry Pál barátomhoz, úgy sem ‘ismered még! Édes anyád 
is szivemre kötötte ezt a látogatást, mert Vasváryné 
leánykori barátuője volt.

— Itendelkezésedre állok apám! Nem bánom én, 
ha Mesopotámiába vezetsz is — gondoltam, legalább tá­
vol leszek a helytől mely pokol is meg mennyország is 
egyszerre!

Reggeli után elindultunk Vasváryékhoz. Szó nél­
kül ballagtam atyám mellett, ki arra magyarázta ko­
molyságomat : hiába, doctorátusra készülsz, komoly em­
ber lesz talán már belőled. Beértünk abba az utiába, a 
hol tegnap azt mondták nekem: „maga egy szemtelen 
tolakodó!" 

Végre célt értünk, atyám csengerett, az ajtó ki­
nyílt.... s előttünk állott az én újra feltalált aranyos 
tubicám fülig pirulva, — az én mennyországom!

És az én kedves apáin még csak azt se mondta, 
hogy Vasváry bácsinak lánya is van!

* *
♦

Azóta változtak a viszonyok és körülmények, a ci­
linderemből pompás fészek helye lett a kotlós tyúknak ; 
a monoklim pedig a szobalány mint hasznavehetetlen 
portékát kidobta, úgy gondolkozván, ennek a pápaszem­
nek karimája úgy sincsen, a másik üvegje meg elve­
szett; a karmin piros keztyüm pedig követve az átvál­
tozás törvényeit, lehet hogy az óta Neptunban kis király.

Hanem van nekem egy lombos akácokkal körül­
ültetett verendás kis házam, az alföld egyik zugában, 
nem valami monumentális épület, de elég arra, hogy az 
ilyen magam fajta szegény ember boldog is lehessen 
benne. Vau abban a verendás házban nekem egy aranyos 
kis feleségem! Mikor este a napi munka után hazaté­
rek s leüíök mellé, átölelem azt a karcsú derekát, ő pe­
dig átfogja az én nyakam hófehér karjaival, — elkez­
dünk beszélgetni a múlt időről, meg a reményteljes jö­
vőről; ilyenkor megesik, hogy az én kis feleségem ha- 
miskás mosolyiyal a szemem közé néz, aztán azt mond­
ja: „hát csak az utcán kellett engem megismerni?"

Én pedig lezárom azt a csevegő ajkat egy hosszú 
édes csókkal! Mi is volna más rá a felelet.

** *
így beszélte ezt el nékem egy boldog ember! 

Mikec Ödön,



tekig 50 volt. — A függetlenségi párt nyert ed­
dig ‘25 kerületet, és pedig 22-őt a kormánypárttól,
2- őt a mérsékelt ellenzéktől, 1 et az antiszemiták­
tól, vesztett 29 et, s igy vesztesége négy kerület. 
— A mérsékelt ellenzék nyert 19 kerületet, 16-ot 
a kormánypárttól, 3-at a függetlenségi párttól, vesz­
tett 18 kerületet s igy nyeresége egy kerület. — 
Az antiszemita párt nyert 11 kerületet és pedig
3- at a kormánypárttól, 5-öt a függetlenségi párt­
tól s 3-at a mérsékelt ellenzéktől, vesztett 1 ke­
rületet s igy marad nyeresége tiz kerület. — A 
nemzetiségiek nyertek a kormánypárttól 2 kerüle­
tet s vesztettek 1-et, nyereségük egy kerület, — 
A pártonkivüliek nyertek 6 kerületet, 4-et a kor­
mánypárttól, 1-et a függetlenségi párttól, s 1-et a 
mérsékelt ellenzéktől, vesztettek 3 kerületet. Nye­
reségük három kerület. — A kormánypárt nyert 
eddig 20 kerületet a függetlenségi párttól, 12-őt a 
mérsékelt ellenzéktől, 1-et a nemzetiségiektől, 3-at 
a pártonkivüliektől. A kormánypárt összes nyere­
sége 36 kerület, vesztesége azonban 47 kerület, s 
igy tiszta vesztesége 11 kerület.

Az Egyiptomra vonatkozólag történt esemény­
ről a párisi és londoni kabinetek egy időben leg­
közelebb fognak előterjesztést tenni parlamentjeik­
nek. Mihelyt az angol parlament az egyezmény fö­
lött szavazatával nyilatkozott, a meghívók szét fog­
nak küldetni. A szavazat után, föltéve, ha az ked­
vező lesz, állítólag nyolc nap múlva összeül a kon­
ferencia, mely azonban a szuezi csatorna kérdésé­
vel nem fog foglalkozni. E kérdés fölött újabb ér­
tekezlet fog határozni, még pedig nem is London­
ban, hanem valamely semleges állam fővárosában. 
Az egyiptomi helyzetről Vadi-IIalfáiól, az egyipto­
mi haderő legszélsőbb előőrsi pontjáról, a követke­
zőt jelentik. Száz angol mértföldnyire van ide Don­
góin, melyet egy több mint kétes hűségű mudir és 
206 embert tart megszállva. A inálidi hadereje 
nyolc napi járásra lehet Dongolától vagy Koroskó- 
tól, s ezzel szemben áll 300 egyiptomi Trotter ez­
redes vezetése alatt, 300 ember Karaskoban Don­
na őrnagy parancsnoksága alatt, és Kitehener őr­
nagy beduinjei — a dongolai mudirlioz hasonlóan 
kétes hűségflek. A helyzet bizonyára elég válságos 
ahhoz, hogy haladéktalan akció váljék szükségessé. 
Szerencsére a Ramadán egy havi időt enged, mely 
alatt a hadműveletek valószínűleg fel fognak fiig- 
gesztetni, de ez után a szó legszorosabb értelmé­
ben semmi sem akadályozhatja meg a málidit ab­
ban, hogy bármely Assziuttól délre eső pozíción 
rajtaüssön. S ha meggondoljuk, hogy Assziut Kai­
rótól 12 órányira van, bűnös balgaság engedi, hogy 
az angol tisztek itt maradjanak. A mi a kilátás­
ba vett utakat illeti, tanácsos lesz meggondolni, 
hogy egyetlen célunk nem a máhdi leverése, hanem 
a nehéz helyzetben a bizalom helyreállítása kevés 
emberünkben. Eszelősöknek kellene őket tartani, ha 
azt telinek föl róluk, hogy pár órai önvédelemnél 
egyébre képeseknek hiszik magokat Viszont a visz- 
szavonulás jeladás lenne az általános fölkelésre Ab­
ban megegyezik mindenkinek a véleménye, hogy 
Dongnia minden eshetőségre niegvédelmezendő.

Belgiumban nagy politikai változás történt, 
amennyiben a majdnem kizárólag katholikus állam­
ban, melyben sok ideig az u. n. liberális vagyis 
szabadelvű párt volt túlsúlyban, a katholikus ér­
zelmű vagyis klerikális párt győzött a legutóbb 
megejtett választásoknál, s igy a szabadelvű kor­
mánynak is távozni kellett pártja bukásával. Az uj 
belga kabinet csakugyan megtette azt, a mit a vá­
lasztások eredménye után azonnal előre mondottak: 
a szenátust, melynek többsége, mint ismeretes, li­
berális, ma királyi rendelettel feloszlatta. A kabi­
net most már vég'eg meg lévén alakulva, helyén 
van, hogy tagjairól egy néhány adatot említsünk 
föl. Jules Malou miniszterelnök és pénzügyminisz­
ter 74 éves ember, ki 1845 óta negyedszer bírja 
a pénzügyi tárcát. 1879. novemberében fényes ékes­
szólásának egész hatalmával lépett föl a közokta­
tásügyi törvény ellen. Minisztertársai kevéssé is­
mert személyiségek. A mi a julius 8-ikára kitűzött 
szenátorválasztást illeti, ennek a cenzusa ugyanaz, 
mint a képviselőválasztásé. Minden 21 éves belga, 
ki évenkint 21 hollandi forintot fizet egyenes adó­
ban, választó; választható pedig a szenátusba csak 
az, ki legalább 1000 frt adót fizet s a 40-ik élet­
évet elérte. A szenátusnak félannyi tagja vau, mint 
a képviselőháznak; e tagok 8 évre választatnak s 
minden négy évben felújítják a felét

Az angol alsóház a választás reformjáról szó­
ló törvényjavaslat részletes tárgyalását folytatja. 
Fowler indítványa, melyhez a kormány is hozzájá­
rul, hogy a törvény 1885. jan. 1-én lépjen életbe, 
256 szóval 130 ellen elfogadtatott. Erre a tárgya­
lást elhalasztották.

A párisi portugál követ,- mint egy távirat je­
lenti, egy hírlapíró előtt oda nyilatkozott, hogy Por­
tugália kész jelentékeny engedményeket tenni és 
azt fogja javasolni, hogy a Kongó-bizottság nem­
zetközi jellegű legyen, és abban a dunai bizottság 
mintájára, mindazon nemzetek részt vegyenek, me­
lyek Közép- és Dél-Afrikában érdekelve vannak. 
Végül kijelenté a követ, hogy Portugália legkevésbbé 
sem törekszik újabb területek szerzésére, csupán jo­
gait akarja megóvni.

Felhívás.
Tisztelettel felkérem mindazon iparos- és gazdafiukat, kik 

a „Koldusdiák" cimű nagy kiállítású dalműben közreműködni óhaj­
tanak, szíveskedjenek mától kezdve f. hó 25-óig minden nap este 
7 órakor a színháznál beiratkozni, hogy igy kiválogatva mindenki 
testalkatához képest oly jelmezben lépjen föl, melyre termetére 
nézve leginkább beillőnek találtatik.

Szentes, 1884. junius 21.
RÉTIIY LÁSZLÓ 

szintárs. titkár.

Felhívás
Szentes város függetlenségi párti választóihoz.
Ma szombaton d. u. 5 órakor a helybeli függetlenségi párt 

a piactéren pártgyülést rendez, melyen Mocsári Lajos és Hoitsy 
Pál országgyűlési képviselők fognak beszédet tartani.

Felhívjuk 48-as függetlenségi polgártársainkat, hogy e párt­
gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

A 48-as függetlenségi párt 
végrehajtó bizottsága. 

HELYI és MEGYEI HÍREK.
— Lapunk mai számához féliv melléklet van csatolva.
— Kis-Zombori Rónai Lajos ur ő méltósága, me­

gyénk főispánja f. hó 19 én városunkba érkezett.
— 104 katona és 4 tiszt érkezett meg tegnap 

dé'után városunka, hogy a holnap megejtendő képvise­
lőválasztáskor a rend fölött őrködjenek. Minthogy ed­
dig a képviselőválasztások városunkban a legszebb rend­
ben mentek végbe, azt hisszük, hogy ezentúl is maguk 
a pártok fognak gondoskodni arról, hegy katonai köz­
belépésre ne legyen szükség.

— Megyei közgyűlés lesz f. hó 25-én azaz jövő 
szerdán, mely alkalommal a Il-ik aljegyzői állomás fog 
betöltetni.

— Helyreigazítás. Múlt számunkban csakis téves 
értesülés folytán közöltük volt, hogy az Ordódy párt 
által összehívott népgyűlésen Szeder János polgártár­
sunk is fog a gyülekezethez szólni, mit ezennel hely­
reigazítani sietünk.

— Értesítés. Értesittetnek a 101-ik gyalogezred­
hez tartozó szabadságolt állománybeli katonák, hogy moz­
gósítás esetében 3 inarkotányos rendszeresittetik a Békés­
csabán állomásozó 101 gyalogezrednél, s az azt elnyer­
ni óhajtók a városi aljegyzői hivalban a föltételeket 
megtekinthetik a hivatalos órák alatt; megjegyeztetvén, 
hogy katonai személyek nem jelentkezése esetén, pol­
gári egyének is kérelmezhetik a markotányosságot.

— Juniális. A szentesi iparos ifjak képző és se­
gélyző egylete f. év Junius 29-én (Vasárnap) a Széché­
nyi kertben az egyleti lobogó beszerzése javára zártkö­
rű Juniálist rendez, melyre a meghívók már nagy rész­
ben szét, is hordattak ; — a ki tévedésből meghívót nem 
kapott, és arra igényt taratana, az iparos ifjúsági egy­
let helyiségében (Farkas Ferenc pintér háza) Pilc Ed- 
ínund egyleti gondnoknál kapható. Csák József r. biz. 
ehlök.

— Soha jobbkor. A színészetünk segélyezésére ki­
adott ivek és a begyült összegek átadásának (Bányai Jó­
zsef úrhoz a Szentes és Vidéki takarékpénztárban) ma 
telik határnapja. A színtársulat egész héten alig vett 
be valamit, ma pedig Alajos napja lévén, a színigazga­
tó nevenapja, alig lehetne ötét színtársulatával egyetem­
ben jobban megörvendeztetni nevenapjáu, mintha az ive­
ken tekintélyes szám jelentkeznék. Hiszszük is, hogy üres 
iv nem fog találkozni, s ha volt, azt ma üresen vissza­
adni senki sem fogja.

— Szegváron is, a mint halijuk, a legszebben ment 
végbe a bérmálás hétfői napon. Szegvárról folytatta 
útját a püspök Mágocsra, hol az uradalom részéről a 
Igfényesebb fogadtatásban részesült. Mágocsról Mind 
szentre folytatá útját a magas főpap, kinek ott való idé­
zéséről külön értesítjük a t. közönséget. Valóságos di­
adalmenet.

— A színészetet pártoló ivtartó urak és hölgyek 
ivein aláirt összegek hirlapilag fognak névszerinti meg­
nevezéssel nyugtáztatni.

— Jutalomjáték. Sz. Német h párnak, közönsé­
günk kiváló kedvencének lészen jutalomjátéka jövő ked­
den, azaz f. hó 24-én. Elő fog adatni a „Csókon szer­
zett Vőlegényt Szigeti József kitűnő bohózata. E darab 
első előadásra tűzetett ki s adatott is helyben, de ke­
vés szainu közönség nézte, holott, úgy a darab, valamint 
Sz. Némethné és Sz. Németh megérdemlik, hogy ember 
ne maradjon Szentesen, ki ezt a darabot meg ne néz­
ze. Úgy halljuk, mozgalom is van közönségünk körében 
kitüntetésére e két jeles tagnak. Meg is érdemlik.

— Tanoncul vétetik föl egy helybeli könyvkötő 
üzletben egy jóravaló fiú. Bővebbet lapunk kiadó hí 
vatalánál lehet megtudni.

— Azon kiállításra, melyet a helybeli ipartanodái 
bizottság iparostanulók munkáiból rendezni szándékozik, 
eddig értesülésünk szerint 21 tanonc jelentkezett. Az 
ipartanodái bizottság jövő héten fog ez ügyben határozni.

— Színházi hírek. Holnap, vasárnap, ismét újdon­
ság lesz; elő fog adatni: „Túri Borosa” népszínmű,

melyben Bogyó Ilonka — az igazgatónak kedves kis leány­
kája — első színpadi kísérletet tesz egy kisebb szerep­
ben. A népszínházban szép sikert aratott. Színre kerül 
még a „Citromok” cimű vígjáték, s végre „Koldus 
diák" szintén a jövő héten adatik. Valóban nagy erő­
feszítéssel működnek színészeink, de hisszük is, hogy elis­
merésre találnak.

— Múzeumunk gyarapítására, a legutóbbi kimuta­
tás óta ez iskolai év végéig a követkevő szives aján­
dékok küldettek be: — Csongrádmegye tekintetes alis- 
páni hivatalától egy ezüst emlékérem, Bálint János úr­
tól egy ezüst pénz, ifj. Tarnóci Mihály úrtól egy régi 
könyv, Berceli Károly úrtól 1 ezüst pénz, Szabó Ignác 
úrtól az ős héber sekelnek ólom utánzata, Berger So­
ma űrtől (Szarvas) 4 érem, Feiler Márton úrtól 1 gyű­
rű, Gógányi Kis Mihály úrtól 2 ezüst pénz, Dunaháti 
M. Ferenc úrtól agyagékszer s barbarkori gyöngyök, va­
lamint két bronz töredék, Tóth Antal úrtól 1848-49-ki 
houvédtiszti attila sinorzat, Szabii József úrtól 2 ezüst 
pénz, Özv. Kovács Alajosáétól egv réz érem, Lakos Bá­
lint úrtól egy római ezüst érem, Joó Károly úrtól két 
érem. — Ezenkívül Dóéi Lajos, Bugyi Antal, Pap Imre 
Hoffer Géza, F. Molnár Antal és Sz'ávik Imre tanulók 
több érmet s apró tárgyat ajándékoztak. Midőn a tisz­
telt adományozóknak, az ügy nevében ezennel hálás kö- 
szöuetemet fejezem ki, egyúttal legyen szabad minden 
érdeklődők szives figyelmét és kegyes jóindulatát, mát 
szép virágzásnak indult múzeumunkra, szeretett váro­
sunknak eme közkincsére, — továbbra is felkérni. Szí­
vós Béla, mint a muzeuin őre.

— Csongrádon Szegedi Mihály jóliirű színtársula­
ta kezdte meg e héten színi előadásait s a mennyiben 
több jeles erővel rendelkezik, azt hisszük, hogy a csong­
rádiak pártolni fogják e társulatot? Ki is pártolná, ha 
a magyarság nem ? Csak az a baj, hogy többet tudunk 
szóval, mint tettel.

— A Szentes városi gymn. tanfolyammal egybe­
kapcsolt polgári fiúiskolában az 1883/4-ik iskolai évet 
berekesztő szigorlatok a következő sorrendben fognak 
megtartatni: jun. 16. d. e. magyar VI. osztály; latin ny.
I. osztály; számtan II. osztály ; d. u német IV. osztály; 
földrajz III. osztály: latin ny. V. osztály ; ének II. oszt. 
Jun. 17. d. e. magyar ny. ÍV. osztály; latin nyelv VI. 
osztály; számtan V. osztály; d. u. német ny. I. osztály; 
természetrajz II. osztály; történet, III. osztály; ének V. 
VI. osztály. Jun. 18. d. e. magyar ny. V. osztály; tör­
ténet IV. osztály; földrajz 1. osztály; d. u. német ny. II. 
osztály; számtan III. osztály; természetrajz VI osztály; 
latin ny. IV. osztály. Jun. 19. d. e. görög VI. osztály; 
magyar ny. III. osztály; mértan IV. osztály; d. u. ter­
mészetrajz I. osztály; természetrajz V. osztály; mértan
II. osztály. Jun. 20. d. e. vegytan és ásványt. IV. oszt..; 
mértani rajz II. osztály; latin ny. 111. osztály; d. u. gö-

Folytatás a mellékleten.________

CSARNOK.
A „koldus diák.“

Bécs „An dér Wien” színházának igazgatója Steiner 
ott ült kancelláriájában, elgondolkodva és phantasiájá- 
nak már utolsó csöppjét. meritgetve, hogy 1G0.000 frtnyi 
bukásában miféle menydorgős menkős darabot teremt­
sen, mely őt a labyrint.ból kirántsa.

Mylokker, a színház karmestere pedig az ablak­
mélyedésben elmélkedik — és gondtalanul fütyörézget 
egy nótát..

„Kedves karmester! Légy oly jó, hagyj magamra, 
fütyöréz.getésed zavarja elmélkedésemet.”

„Es mi az elmélkedésed, igazgató barátom? 
„Azon gondolkozom, illő lenne e 160000 frtnyi deficit 
után egy golyóval kifizetni magammagamat.”

„No hát, kedves barátom, mielőtt a pisztolyadat 
megtöltenéd és a más világra utaznál, hivass el magad­
hoz, én ezzel a nótával búcsúztatlak el, a melyet most 
fütyöréztem. Servus!” és ezzel az ajtót becsapta My­
lokker karmester.

Steiner újra gondolatokba merül és rágja tolla vé­
gét izzadságában.

Az ajtón kopogás.
Szabad!
Egy diákosféle fiatal ember lép be. „Uram, libret 

tót hoztam 1 Tessék megzenésíteni “
„Jól van, majd átnézem.”
A fiatal ember meghajtotta magát és elment.
Steiner félrelökte a librettót, hisz ilyenekkel kí­

nozzák egész éven át. Nem érnek semmit.
A librettó félig nyitva maradt.
Steiner tovább elmélkedik. Véletlenül a librettóra 

pillant — és olvassa a szöveget.
„Alt hisz én 
Őt csupán
A vállán csókolám.... Mi ez? Tehát nem frivo- 

litás? — tovább lapozgat és olvas:
„Sok minden törtéut velem,
De ilyen még sohasem.”
Mohón kezdi lapozgatni az egész szöveg- könyvet 

és meggyőződik arról, hogy ez opereteben egy lengyel 
aristokratikus hölgy legyező csapásából merül ki az egész 
mese; mggyőződik arról, hogy erkölcsi értéke ez operet­
tének a magas aristokraták üres szélhámosságának mu­
latságos leleplezése; meggyőződik arról, hogy a műkö­
dő személyek oly jelmezekben jelennek meg, minők az 
eddig született operettekben elő nem fordulnak; meg­
győződött arról, hogy a lengyel szokásokat, a városi, ka­
tonai és népviseleteket be lehet mutatni bámulatos mó­
dot) ------- csak még egyről nem győződött meg, hogy
ez a szép mese, ezek a szép ritmusú versek miként ze- 
nésitetnek meg; mert minden rendezői phantásia mit 
sem ér, ha a zene az operette testének lelket nem ad.

Láz fogja el Sfeinert. Csenget. Szolgáját léleksza­
kadva futtatja Mylokkerért. Mylokker pedig még na­
gyobb lélekszakadva fut az irodába Steinerhez, azt hívén, 
hogy ez már a pisztolyt homlokának tartja.

„Mi bajod nemes barátom? Várj egy kissé, hogy 



is van csali? Majd elfeledtem; nem csoda, ezer meg 
ezer melódia van agyamban — — no most és el­
kezdi ama motívumot fütyülni, mely az imént Steinert 
lmszantotta. Csakhogy Steiner nem a pisztoly után nyúlt, 
hanem azt mondta: „Itt van, barátom; ama szép meló 
diához én meg majd szöveget adok.

Mylokker átveszi és fütyül. Azután danolja:
„Ali hisz éu
Őt csupán ......
A vállán csókobím".... Mylokker tovább fordít. Más 

melódiát fütvül. A szöveg ríme bevág. Mylokker vérpi­
rossá lesz Lelke álszellemül. Tovább lapozgat. Ismét 
más dal — ismét bevág. Mylokker reszketni kezd az 
izgalomtól. — — — . , . ,

„Mos* már én kérdem kedves barátom, mi bajod ? 
szólt SSteiiur. ,

Mylokker nem felelt, hanem a librettót hóna alá 
vágja és elrohan.

Másnap felüzen a direktorhoz Mylokker, hogy egy 
hónapig nem dirigál.

Steiner szörnyen megijed. Most már ő fut lélek­
szakadva Mylokkerhez. A színészek találgatják, miféle 
dráma történhetett az igazgató és a karmester közt.

Egyszer csak jön az igazgató derült arczczal. A hl- 
telezók'ezt látva, szintén derűit arcot vágnak.

E nap után 3 hóra! Nagy plakátok hirdetik a 
prémiére előadását t. i. „Koldus diák“.

Három hónap alatt elkészült a zeue, elkészült az 
óriási kiállítás.

Steinernek a 160,000 frt. deficit kifizetésén felül 
maradt még 160,000 írtja 140 előadás árából.

E darab bejárta a világot.
Berlinben másfél év óta mai napság is adják. A 

népszínháznak óiiási pénzt hozott. Aradon, Debrecenben 
Kassán, Győrött, Szabadkán 15—16-szor adták egymás 
után. Nyitrán, egy 10,000 lakosú városban, 8-szor.

Ezt a darabot fogjuk mi is látni a mi színházunk­
ban, óriási apparátussal kiállítva.

Bogyó a kiállításra 2000 frtot költött. Az összes 
szintársulati tagokon kívül még 80 egyént, fogur.k lát­
ni a színpadon. Egy óriási menet Krakkó piacán, mint 
zászlósok, városi és polgáti zenészek, Krakkó vidéki pa­
rasztok, lengyel polgárok, Krakkó polgárai és tanácso­
sai a polgármesterrel, — szász katonák és katonatisz­
tek Ilendorff ezredessel, lengyel apródok, lengyel főneme­
sek és lengyel nemes hölgyek, csatlósok stb, ez mind 
jelmezekben, fenséges kiállítással.

Valóban szivünk mélyéből óhajtjuk, hogy ez ese­
ményt képező darab ép ügy húzza ki Bogyót is a laby- 
rintból, mint azt a „Koldus diák“ máshol is tette az 
igazgatókkal. A koldus sokszor gazdagit. Legyen úgy!

l'elelós szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.

Egy jegyző ixsríla.tlcoza.ta.
Báttaszélc (Tolna megye) 1884. apr. 29. Te­

kintetes ur! A Brandt llichárd gyógyszerész által 
feltalált s nekem megküldött svájci labdacsokat 
gyomorbajok, főkép gyomor elnyálkásodás ellen mint 
egyedüli gyógyszer mindenkinek a legjobban ajánl­
hatom, mert az én gyomorbajom ezen labdacsok 
következtében 8 nap alatt teljesen elmúlt. Fogad­
ja őszinte köszöneteinet. Mészáros János, jegyző. 
A Brandt-féle valódi svájci labdacsok dobozonkint 
70 kron. minden gyógyszertárban kaphatók; de 
ügyelni kell, hogy a doboz címlapja Brandt R. aláírá­
sával s a fehér kereszttel vörös mezőben el legyen 
látva. Főraktár egész Magyarország számára Bu­
dapesten Török J. gyógyszertárában.

Ozv. Dobos Mihálynénak kis-tőkei 16 hold földje 
terméssel együtt eladó — ugyanott köles, alá 
való föld is van feles munkálatra kiadó. Érte­
kezni lehet a nagyvölgyaljon 459. sz. házánál.
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Hirdetés.
A t. c. közönségnek tudtára adom, hogy az idényre 'íj-fy 
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Mész -árulás.
Minden félreértés kikerülése végett tisztelettel tudatom a 

n. é. közönséggel, hogy a helybeli görög egyház udvarában évek 
óta fennálló üzletemet, habár ugyanabban az udvarban közel a 
kapuhoz egy uj mészáruló üzlet nyílt meg, nemcsak hogy jövőre 
is fentartom, hanem eddigi vevőim iránti jó indulatból e hóban a 
mésznek fontját 2 krért adom.

Tisztelettel
Sarkadi Ferenc.

(A görög udvarban.)

Fried Zsigmond 1-ső tized kurcaparti 
0 háza szí-Mihály naptól egy vagy több 

(hí évre haszonbérbe kiadandó; —értekezni 
ty^ | — .A HAMVAI IÁ7OETETlehet BÁNYAI JÓZSEF kereskedésében.
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a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlok.
AZ ÁRAK KÖVETKEZÜK:

Ménesi vörös 1880-ik évi, literje
Ménesi vörös 1883 
Bakar fehér 1880 
Kubinyl fehér 1883 
Érmelléki fehér „ 
Csongrádi fehér, kitűnő . . .

A fentebb elősorolt borok butel lókkal vagy 
is kaphatók.

Butellás bor megrendelésénél kérek a Bakar bornál 15, a
... .. . » • •• V *__ti.....: ... .-.1 lki,4rvllólr ovo

r
W Sfordulni. 2 
M S(’ - ' - -

liter-
rel

többieknél 10 krt a kitett áron kívül számítani, mely butellák ára 
ezek visszaszállítása után visszafizettetik.

Azontúl kis üstön fölt pálinkával és mindennemű 
szeszes italokkal szolgálhatok, melyek csak is nálam a legjutu- 
nyosabb áron kaphatók.

A n. é. közönség szolgálatjára kész
tisztelettel

Stmncitwi étánál.

Depszer Gusztávné szegvári peres réti 60 hold 
őszi búza vetésének felerésze f. hó 23 án délelőtt 9 Óra­
kor Szegvár községházánál nyilvános árverésen eladat- 
ni fog, a feltételek addig is alolirotnál megtudhatok.

Szentes, 1884, junius 13 án,
VARGA BENIAMIN

Hirdetés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy a Tiszára jo mi-

TŰZI FÁIM
érkeztek.

Az elaclásssal a tiszai felügyelőm 
meg van bízva.

Tisztelettel
Zsoldos Fercncz 

fakereskedő.

^Pao-6-utO't- ziytidfacUyw.

Ágyuk gyermckiigyak bölcsök gyer- 
niekkoCMik, éjjeli szekrények asztalok 
márvány-nyál és a nélkül, inomló llHztalok, sod­
rony-ágybetétek, kanapék ibutellek, székek, 
kert i padok székek és suitrak, lóször, afrle, 
tengerifü és szalma matracok stb.

iís
®Vi2éfii megtcnSefcaeít pontosan e»*ft öí&ö ífet- 
neft. — cKivánatca átjeg íjs-eftcfi minta ta- 

pofiimjijcn és iénneutve f;íitíetnefi.

HOFFENREICH JAKAB
vasbutor és gyermek-kocsi gyári raktára

Budapest, V. fürdő-utca 4 sz.

Harkányi 
gyógyfürdő.
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M|Hark’"yi
gyógyfürdő.

5$ MagyarorszAg, 
Baranyavármegyében, 

fürdöidény máj. 1-től szept 30-ig.
Ezen 50° R.^ természetes meleg artézi kénforrás nem­

csak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, hanem a 
külföld hason gyógyintézeteit mindenben fölülmúlja, egy- 
alkatrszeit illetőleg Dr. THAN KÁROLY vegytanár által tel­
jesített elemzés szerint kénes hévviz, mely iblanyt, büzeuyt 
és mindeddig ismeretlen szénéleg-kéneggőzt tartalmaz.

gyógyítási hatással bir csuzos, köszvény, gör- 
vely, idült borkiütegekre, aranyér, nöbántalmakra, fogam- 
zási hiányok, sebzések, daganatok és higanyos gyógyszerek 
áltál okozott mérgezésekre, továbbá májlép, általán mirigy­
daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi 
bantalmak ellen.
i ói 4fíir(^’oazSa^óság sok évi tapasztalat alapján kije­
lentheti, hogy ezen csodaszerű gyógyforrásnál ezerek és 
ezeiek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is 
egészségükét es épségüket visszanyerték, a miért is a leg­
nagyobb elismerést érdemli. E fürdő a maga neméb ől egye­
düli, minden más akár belföldi, akár külföldi hasongyógy- 
torrast gyagyhatás tekintetében telülmul; a mit különben 
az évről evre szaporodó vendégek száma is bizonyít.
rrr Az uÁazasra ajánlható: Budapest-pécsi vasút vagy 

Jí.1. \as,lt Budapest Kanizsa-Barcsi vonala, állomás: Pécs, 
fórnál1- Villány 3Zeke'1 Vi“áayig’ M»^cs-pécsi vasút, ál- 

Posta- és távirda-állomás.
lá7eCrIiÚVel;btUf<IÓS,itist a Ie8na«yobb készséggel Dr. HELLER 
JOZSEFrendes fürdoorvos nyújt.

Harkány, 1884.

Harkányi
gyógyfürdő.

i|» A fürdő-igazgatóság|| Harkányi
K« gyógyfürdő.
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rög ny. V. osztály; mértan VI. osztály; mértanirajz 1 
osztály. Jun. 2 d. emértani rajz III. osztály; német 
VI. osztály; földrajz II. osztály, d u. számtan í. osztály- 
mértamrajz IV. osztály; német, ny. V. osztály; ének III 
osztály. Jun., 23. d. e. mértau I. osztálv; számtan VI 
osztály; latin ny. II. osztály; d. u. történet V' osztály 
tenneszett.au IV. osztály; mértan III. osztály Jun 24 
d. e. magyar I. osztály; történet VI. osztály; szám'an 
IV. osztály; d. u. természetrajz III. osztály; magyar nv 
II osztály; mértan V. osztály; ének IV. osztály. Jun 
25 d. e francia II. — VI. osztály; ének I. osztály, d u 
földrajz IV. osztály; német nyelv III. osztály. Az ünne­
pélyes zárvizsga a polgári fiú iskolában f. hó 27-én a 
polgári leány iskolában pedig 28 án leend. Ezen szik­
latokra és zárvizsgálatokra a mélyen tisztelt közönséget 
ezennel meghívja a z i g a z g a t ó s ág.

— A szentesi ref. egyház által fentartott elemi 
iskolák 188y, ik iskolai évet berekesztő zárvizsgái a kö­
vetkező rendben fognak megtartatni: junius 22. d e a 
központi és felsőpárti fiiskolák gyakorlati vizsgája a 
gyümölcsfa nemesítéséből, sóját minta kertjükben. 23. 
d. e. Vattay Vince, d. u. Kovács Lajos. 24. d. e. Sajó 
Sándor, d u. Torday József. 25. d. e. Pap László, d. 
Németh Elek. 26-án délelőtt Körtvélyesi Sándor, ’ d. u 
Németh Lajos. 27. d. e. Pap Lajos, d. u. Takács János’ 
28. d. e. katona József, d. u. ifj. Csató Sándor. 29 d u 
Tergenyei Ferenc. 30. d. e. Kovács János, d. u. Pap An­
tal. Julius 1. d. e. id. Csató Sándor, d. u. Kubai And­
rás. 2. <1. e. Falábú Sándor, d. u. Szabó Lajos tanítók 
növendékeinek közvizsgái. A vizsgák kezdete d. e. 8. 
d. u. 3 órakor. Vizsgahelyiség a templom. Kelt a szen­
tesi reform egyháztanács 1884. május hó 22-én tartott 
üléséből Filó János ref. lelkipásztor.

— Értesitós. A helybeli rk. elemi tanodákban e 
f. 1883-4-ik iskolai évben a zárvizsgálatok e következő 
rendben fognak megtartatni, úgymint: jun. hó 23-án d. 
u. 4 órakor valamennyi fiosztály tornászati zárvizsgája 
tartatik meg. Jun. hó 24-éu délelőtt Csuppay Márton — 
d. u. Marseliall Endre iskolájában. Jun. 25 én d. e. Bu- 
rics János —• d. u. Szilágyi Farkas tanító iskolájába: 
Jun. 2G án d. e. Bugyi Antal — d. u. Beszédes István 
tanító iskolájában. Jun. 27-én délelőtt. Hóna József __
d. u. Marschall Nagy Róza tanítónő iskolájábn. Jun. 28 én 
d. e. Bőim Sándor felsőpárti iskolájában tartatik illeg 
a zárvizsgálat. E vizsgálatok délelőtt 9, d. u. 2 órakor 
veemlik kezdelüket, melyekre a t. szülők és a tanügy 
barátai ezennel tisztelettel meghivatnak. Jun. 29-én reg­
gel 8 ómkor a szokásos „Te Deum“ fog megtartatni. 
Szentes, 1884 ik évi jun. hó 18 án. Csuppay Márton is- 
Jiolaszéki jegyző.

u.

.11.

VEGYES.
— Az önérzet áldozata. Feuermann Márton mo­

non földbirtokos alig húsz éves Móric fia, ki az egész

a „Szentes és Vidéke44 1884. évi 25-ik számához
gazdálkodást ritka szorgalommal és lelkiismeretesség­
gel vezette, a múlt héten egy közel faluba ment, egy 
ötszáz frtnyi összeget behajtani. Hazajövet az utón el­
vesztette a pénzt. A becsületére féltékeny fiatal ember 
attól tartva, hogy a gyanúsításokat nem kerülheti el, 
kétségbe esett és még az utón öngyilkosságot akart 
elkövetni. A robogó vasúti vonat elé vetette magát, de 
két ép arra menő ember elriasztotta, i'euermann haza­
érve, szülői szóra sem méltatták az 500 forintot. Az if­
jú csakhamar szobájába ment, azalatt az ürügy alatt, 
hogy lefeküdni óhajt. Nyomban reá egy lövés hallatszott, 
s a befutott szülök vérében látták szeretett fiukat. A 
szerencsétlen fiatalember szivén lőtte magát és remény­
telen állapotban fekszik. 8 a mi csuk növeli az eset tra­
gikumát, még az nap este két paraszt jött a Feuer- 
mann féle birtokra, és átadták a megtalált tárcát az 
500 forinttal együtt. A becsületes parasztok az ország­
úton találták meg a pénzt.

— Menyasszonyi ruha, mint halotti öltöny. Bécs 
nyugati külvárosában nagy feltűnést kelt a következő 
eset Egy ház- és gyártulajdonos 24 éves lányának sze­
relmi viszonya volt egy fémmunkással. A nagyralátó anya 
azoi bán e viszonyt ellenezte, habár a fémműves intel­
ligens és jó családból való fiatalember volt is. A leány 

égre maga is beleegyezett, hogy egy gazdag vendég­
lős fiának nejévé legyen. De ez időtől kezdve folytono­
san fogyott s minél inkább közeledett az esküvő napja, 
a leány kedély állapota is annál nyugtalanítóbb lett. 
Ekkor az anya megengedte az előbbi kedvesnek, hogy 
a leányt meglátogassa. A fiatal ember igyekezett a le­
ányt rábeszélni, hogy tegyen szülei kedvére. E látoga­
tás után pedig nemsokára egy pompás menyasszonyi ru­
hát s myrtus koszorút küldött neki ajándékul, hogy azt 
esküvője alkalmával viselje. A ruha szemlélésekor a leány 
es anya közt heves jelenet fejlődött ki, mely azzal vég­
ződött, hogy az anyát guta ütötte meg. A leány pedig 
még ugyanazon éjjel meghalt. Halotti öltönye a meny­
asszonyi ruha lett.

— Gyilkos merénylet egy képviselőjelölt ellen. Szer- 
gényben az eszterházai kerület szabadelvű párti jelölt 
jére, Simon Gyulára a fanatizált ellenzéki tömeg az ut 
melletti erdőből orgyilkos módjára rálőtt, szerencsére 
azonban a lövés nem talált.

— Óriás. Általános bámulatot keltett Nagyváradon 
az utcákon és a telekkönyvi hatóságnál a napokban 
megfordult óriás, ki bár nem pénzért mutogatja magát, 
de bizonyára meglepőbb jelenség az eddig látott csoda 
embereknél. A nyolc lábnál jóval magasabb ember Ka- 
lota község jómódé román polgára Girdán Glikor, ki be­
csületes szorgalma és igyekezete által megvagyonosod- 
va a községnek több nemesi birtokát már összevásárol­
ta és mint tekintélyes birtokos becsületessége által is ki­
vívta

községnek több nemesi birtokát mér összevásárol-

magának a köztiszteletet.
— Érettségi vizsga helyett házasság. A fiatal d’As-

sene gróf, egy régi belga arisztokrata család sarjadéka, 
azért volt Párisban, hogy ott a gymnáziumi tanulmá­
nyokat végezze. A fiatal grófnak azonban Iloiner hal­
hatatlan verseinél jobbau tetszettek Albert Mari operett 
énekesnő chausonettjei és egy szép napon azzal lepte 
meg szüleit, hogy érettségi bizonyítvány helyett házas­
ságlevelét s egyutta’ első gyermekének keresztlevelét 
küldötte meg. Az öreg gróf pert, indított a színésznő 
ellen, melyben úgy a házasság, mint fia apai jogainak 
érvénytelenítését követelte. A belga törvényszék az ér­
vénytelenítést kimondotta. A fiatal d’Assene azonban an­
nál kevésbbé akar az elválásba beleegyezni, mert idő­
közben még egy fiúnak atyja lett, védelmezi tehát apai 
jogát, saját, atyja ellen. Az ügy jelenleg a brűsseli felebb- 
viteli bíróságnál van.

— A berlini cipészek diszmenete. A berlini cipé­
szek céhük 600-dos jubileumának megünneplésére fé­
nyes diszmenetet rendeztek. A menetet egy lovascso­
port. nyitotta meg, a 15-ik század díszruháiba öltözve, 
a csoport a városi herold, egy felfegyverzett városi szol­
ga és egy trombitásból állott. Ezután G cipészlegény 
vitte a céhládát, a mely még 1284 bői való. Á láda gaz­
dagon van díszítve ezüsttel és guirlandokkal. Az ünne­
pélyt. rendezők vezetik az ezután következő csoportját 
a cipész mestereknek, legényeknek, kezükben marshal 
pálcákkal. A cipészmesterek 6 szakaszra vannak osztva, 
mindegyik szakasz egy-egy századot jelképez, és e szá­
zad divatos ruháiba vaunak öltözve. Mindegyik sza­
kaszban egy cipészlegény viszi az akkori időkben diva­
tos lábbelieket. így a szakaszok G század különféle láb­
tyűjét úgy szólván kiállítják. Látható volt itt a 13. szá­
zadban divatos hosszú madárcsőr alakú női cipő, a 16. 
században divatos otromba nagy lovagcsizmák, a 17 ik 
század szalagokkal diszitett. csinos csizmái, a melyekben 
nagy allonge parókáikkal oly tekintélyesen sétálták fel 
és alá a rokoko kor uracsai. Természetesen nem hiány­
zott. a történeti múlttal nem biró, de a cipész-inasok ré­
me, az u. u. „paut.ofli.“ A történeti menet után Hart- 
wig cipész vitte az uj céh-zászlót, mellette mentek a 
céh hivatalnokai is. A menet elvonulását a német csá­
szár, Bismarck herceg és trónörökös is végig nézték.

— Karonfogva mentek a halálba. Regensburgból 
Írják, hogy Thurn-Thaxis hercegnő udvarmestere Wielami, 
neje és egy kuk1 a társaságában látogatást tett a Duna 
balpartján fekvő Mária-Ortban. Az éj sötétjében meu- 
tek a vasúti hídon elől ők ketten, utálniuk a kukta. A 
kukta egyszerre elvesztette Őket szemei elől; a Ilid ele­
jén 70—80 lábnyi mélységbe zuhantak alá. Ott talál­
ták meg őket reggel egymásba fűzött karokkal, holtan. 
Hogy öngyilkosság vagy véletlonség okozta-e halálukat, 
nem tudni. Négy gyermeket hagytak hátra, kik közül 
a legidősebb még csak 10 éves.

— Megbánás a koporsónál. Huszonnégy esztendőn 
át osztozott, híven jó ős balsorsban egy nagyváradi há- 

I zaspár. Négy év előtt azonban a férfi elhagyta hűséges 

tenneszett.au


társát egy másik asszony kedvéért. A szegény elhagyott 
feleség küzdött egy ideig az egyedüllét és a nyomor 
terhével, de később megbetegedett, kórházba került, s 
a napokban meghalt. A férfi szivét most bánat fogta el, 
fölkereste elhagyott nejének holttestét, keserves zoko­
gással borult rá s koporsót csináltatván számára, tisz­
tességesen eltemetteté. A nő, ki miatt feleségéhez hűt­
len lett, most őt hagyta el s most bünhödésül kétsze­
resen kell érezni az elhagyatottság keserves átkát.

— Halál egy gomb miatt. Az ujszegedi Tiszapar- 
tón három kis gyerek gombozott délután. Játék közben 
az egyik — boszuságában hogy vesztett — a 9 éves 
Kopasz Andrásnak egy gombját a vízbe dobta. A kis fiú 
utána rohant s az ár által elsodortatott. Holt testét csak 
másnap fogta ki kér. matróz

— Pályázat hóhéri áiiásra. A Budapesti Közlöny 
hivatalos lap mai számában a pályázati hirdetések közt 
olvasható: 24701/84. Bosznia és Hercegovina megszál­
lott tartományoknak Szerajevóban székelő országos kor­
mányánál ezy évi 800 frt fizetéssel és 400 írt. pótlék­
kal javadalmazott holtért állás rendszeresittetvén, az ezen 
állásra pályázni kívánók fehivatnak, hogy kellőleg fel­
szerelt folyamodványaikat f. évi junius hó végéig a lak­
helyük szerint illetékes politikai hatóság (alispáni vagy 
polgármesteri hivatal) utján a nevezett országos kor­
mányhoz intézzék. Budapesten, 1884. évi junius hó 5 én 
A kir. igazságügymiuiszterium.

— Szeme van a toronynak. Régi újság az, hogy 
a falnak is füle van. Most meg már azt is tudhatjuk 
ebből a történeteeskéből, hogy a toronynak meg szeme 
van. Szegeden egy felsővárosi polgár keservesen panasz­
kodott a feleségének, hogy minek csalja őt meg, mikor 
ő olyan hű hozzá (biz ez igaz jogcím is). Hanem az 
asszonyka nem azért asszony, hogy könnyen megadja 
magát s lelke üdvösségére állította, hogy szó sem igaz 
férje állításából; hiszen sem a kerítésen, sem a szóm 
szédok felől be nem lehet látni, ki láthatta volna azt, 
hogy ő az udvaron ölelkezett?! Igazságot adott neki a 
férje, hogy nem lehet az utcáról belátni, de fölmutatott 
a toronyba a ott vigyorgott most is a harangozó. A me­
nyecske megadta magát s megfogadta, hogy nem ölel­
kezik senkivel — az udvaron.

— A toronyról zuhant le. Gernyeszegen f. hó 4-én 
borzasztó vihar dühöngött, mely katasztrófát idézett elő. 
Az ev. ref. templom újonnan épült tornyának bádogfe­
délzetével foglalkozott két ácslegéuy, midőn egyszerre 
vihar támadt. Az egyik ácslegény lemenekült a torony 
kőépületébe, a másikat azonban a vihar a torony sza­
rufáival együtt a szédületes mélységbe söpörte. A ron­
csok alól a szó szoros él teimében összetörve szedték ki. 
A szerencsétlen ember özvegyet és egy kiskörű gyerme­
ket hagyott hátra.

— Indiai búza Ausztriában. Prágában az ottani 
malmok részére indiai búzát rendeltek meg azon cél­
ból, hogy vele kísérlet tétessék. Ennek előzménye az, 
hogy a tavalyi rósz aratás miatt Prága malmai ameri­
kai és orosz búzát voltak kénytelenek őrölni, most meg-1 

kísérlik, hogy ezekkel szemben az indiainak micsoda 
előnye vagy hátránya vau. íme a többször hangoztatott 
hármas verseny küzdelmének az előjátéka.

— Tűzvészek. Bácsfaluban e kó 5 én tűz támadt, 
s a dühöngő szélben 8 nagyobb és 2 kisebb épület le­
égett. A tűz által támadt zavarban egy három éves fiú 
egy égő istállóba menekült, de ott n füsttől úgy elká- 
búit, hogy nem tudott, többé kijönni s benuégeit.. Bács­
faluban állítólag 15,000 lélek lakik és a községnek sem 
miféle tűzoltó szerszáma nincsen. — Korondon folyó hó 
4-én egy asszony a vackorfa tetején felejtette a méh­
raj befogásához használt, s tűzzel telt, füstölő edényt. 
Egyszerre orkánszezű vihar támadt, mely az edényt, föl­
fordítva, a benne levő üszköket egy csűrre dobta. A csűr 
rögtön lángra lobbant s utálnia még 18 épület pusztult, 
el. A nagy viharban mentésről szó sem lehetett.

— Egy nő védence Egy budapesti elsőrangú bank­
intézetben néhány nap előtt nagy volt az izgatottság. 
N. J. fiatal gavallér és tartalékos tiszt, az intézet egyik 
főhivatalnoka, nem jelent meg a rendes időben, s miu­
tán egy hét óta nem is mutatia magát, iratait, a fő- 
és kézi pénztárt stb. kezdték vizsgálni. Minden rend 
ben volt. Másnap azonban egy t.orontálmegyei földbir­
tokos kocogtatott be, s kiadását kérte az értékpapírok­
nak, melyeket az intézet által rendelt meg. Egyúttal 
20000 fiiról szóló elismervényt, mutatott fel a kimaradt, 
hivatalnok aláírásával. Semmi kétség többé, N. J. bizo­
nyára megszökött a 20<)00 frtfal. Egy elsőrangú bank­
intézet ily esetben fizetni tartozik; megnyugtatták hát 
az öreg urat, megígérték, hogy az értékpapirjaiat. más­
nap meg fogja kapni, s éppen feljelenteni készzültek az 
esetet a főkapitányságnál, midőn izgatottan lépett be 
egy előkelő hölgy. — „A szerencsétlen N. ügyében jö­
vök, monda, uzsorások kezeibe jutott, meggondolatlan 
lépést tett; azt, irta, hogy megöli magát, ha feljelentik; 
kíméletet kérek a számára." — „Kegyed tán a nővére 
vagy a jegyese?" kérdezte az intézet igazgatója. I’ir 
futotta el a szép hölgy arcát. — Az nem, uram, da­
dogta... de kész vagyok megtéríteni az intézetnek oko­
zott kárt.... részvétből a szerencsétlen fiatal ember sor­
sa iránt... ha elmarad a feljelentés." — Mily nemes 
részvét!" jegyezte meg finom mosolylyal az igazgató. 
Aztán letette a 20,000 irtot szép látogatója, s kötelez­
te magát, hogy kezességet vállal a védencének netalá- 
ni más hasonló meggondolatlan lépéseiért is. A nevé­
nek aláírása ellen szabadkozott egy ideig, de végre is 
rá. szánta magát, midőn az igazgató kijelenté, hogy csakis 
ebbben az esetben állhat, el a feljelentéstől. Hogy mi 
volt a hölgynek neve, arról hallgat a krónika.

— A ragya a rózsákon és egyébb növényeken. 
A ragya nevezete még azon időből ered, midőn még azt 
hitték, hogy az tulajdonképen légköri csapadék. Most, 
persze már ki van derítve, hogy a ragya nem egyébb, 
mint gombák sokasága, melyek a különböző növényeken 
összegyűlnek, hogy azok életnedvét kiszívják. Ezen a 
növényekre vészes élősdiek ellen számos szert használ­
nak, de ezek nem mindig orvosolják gyökeresen a bajt.

A leohathntósnbbnak még a szénpor bizonyult, mely yel 
a ragvás növényeket be szokták hmteni. A legújabban 
egy francia rózsakertész egy egyszerű eljárást ajánl, mely 
hathatósságára nézve állítólag
ellen alkalmazott eljárást teljesen fölülmúl. Ez pedig nem 
áll egyébből, mint hogy a megtámadott növények leveleit 
és á«ait három kg. közönséges konyhasónak 100 liter 
vízben való oldatával jól megfecskendezzük s 12 óra múl- 
va ismételjük a megfecskendezésf, de oll’attal
(egy kg. sónak 100 liter vízben való oldatával). A nö­
vények megfecskondezését borult, időben vagy esie kell 
eszközölni. Ezen eljárás már egyszerűségénél fogva is 
megérdemli, hogy kísérletet tegyünk vele, még pedig 
nemcsak rózsákon, hanem más ragyától vagy rozsdától 
megtámadott, növényeken is.

— Nem követheti férjét. Párisban a keiü.eti elöl­
járó euy fiatal párt, ad össze „Az asszonynak mindé- 
nütt kell követni férjét", olvassa a hivatalnok a szoká- 
SOS formulát. „Ezt, nem Ígérhetem" szol egesz határo­
zottsággal a menyasszony. „Mért" kérdi a hivatalnok. 
„Mert férjem külvárosi levélhordó."

— Kisütött törpe. Párisban most, egy törpét, mu- 
to"atnak ki I5 éves kora dacára csak egy méter ma­
gas, Oroszországból származik és többi öt. testvére ren­
des’ fejlődésit. Anyja szégyen let, te fiának fejletlenségét 
és minden házi szert megpróbált, hogy a gyermek nö­
vésnek induljon. Mondatott felette varázsimákat, elza- 
rándokolt vele szent helyekre, bemárt.otta csudaforrá 
sokba; de miután ezek mit sem használtak, bedugta a 
még meleg sütő kemencébe, de ezen szer ismétlésének 
sem volt sikere; a fiú egészséges maradt ugyan, de nem 
nőtt meg. A kisütött törpe mégis inűutazásaiban sokkal 
jobban él, mint otthon maradt testvérei, kik a sütő-ke­
mencével nem jöttek oly közeli ismeretségbe

— 920 magyar népdal zongorára alkalmazva! A 
„Magyar Dal Album" cimü egyetemes magyar népdal­
gyűjtemény V. kötetéből most jelent meg a 6. füzet a 
901—920. számú, következő dallamokkal: 1. Illik em­
lékeznünk régi ó törvényről. 2. Isten hozzád édes Lóra. 
3 Isten tudja, hogyan lehet. 4. Jaj be busán harangoz­
nak Turjánba’. 5 jaj be nagy hal terem a Balatonba, G. 
Juj istenem, de bajos. 7. Jáci határ, jáci határ szélén. 
8. Jár a kis lány a mezőre. 9 Járjatok be minden föl­
det. 10. Jó estét, jó estét! 11. Jön a tavasz, kezd a hó 
elmenni. 12. Juhász a hegy oldalán 13. Kálón történt 
meg.. 14. Keservesen könnyezik az én szemem. 15. Kék 
nefelejts, kék nefelejts virágzik. 1G. Kifejlett a rózsa­
bimbó levele. 17. Kihajtott a rózsabokor, bimbót, hajt. 
18. Kis kertemben kinyílott a rózsafa. 19. Kiszáradt a 
tóban mind a sár... 20. Kivirágzóit a szegedi temető.. 
A zongorára alkalmazott, 1000 magyar népdal ára együtt­
véve 7 frt. 80 kr. A f. évi ötödik évfolyam, vagyis a 
801 —1000 ik számú dallamok előfizetési ára bérmentes 
szétküldéssel: 10 hóra (10 füzetre, 200 dallammal): 1 
frt. 80 kr; 5 hóra (5 füzetre, 100 dallammal) 90 kr; 
egy egy füzet, ára (20 dallammal) 25 kr. — Előfizetések 
postautalványon a „Magyar Dal-Album" kiadóhivatalá­
hoz Győrbe intézendők.


